

Педагогические ВЕСТИ

№ 30-31 (2588/2589),
ДЕКАБРЬ 2009

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

ГОД МОЛОДЕЖИ ПО-ГЕРЦЕНОВСКИ

В настоящее время нужна иная, более ответственная позиция студента в течение всего периода обучения. Студенту нужно давать право выбора, он должен понимать, что он хотел бы выбрать. Студент должен нести свою долю ответственности за будущий итог обучения. Поэтому мы поддерживаем участие наших студентов в различных конкурсах и форумах, и я благодарю студентов за такую активную позицию. Диалог со студентами для нас чрезвычайно важен, и я готов его вести.

Из выступления ректора Герценовского университета Г.А. Бордовского

ГОД МОЛОДЕЖИ: КАК ЕГО ПЛАНИРОВАЛИ, КАК ОН ПРОШЕЛ, ЧТО ВОПЛОЩЕНО В ЖИЗНЬ И КАКОВЫ РЕЗУЛЬТАТЫ? САМОЕ ВРЕМЯ ОГЛЯНУТЬСЯ НАЗАД И СДЕЛАТЬ НЕКОТОРЫЕ ВЫВОДЫ

Год 2009-й был объявлен Годом молодежи указом Президента Российской Федерации Д.А. Медведева № 1383 от 18 сентября 2008 года. Целью Года молодежи было названо «развитие творческого, научного и профессионального потенциала молодежи, ее активное привлечение к проведению социально-экономических преобразований в стране, воспитание чувства патриотизма и гражданской ответственности у молодых людей...»

Спортсменка, политик и общественный деятель Алина Кабаева сказала следующее: «Мне кажется, что после Года ребенка и Года семьи Год молодежи будет достойным и логическим продолжением. Это замечательные поводы, чтобы привлечь внимание политиков, общественности, СМИ, представителей бизнеса и, можно сказать, всего населения к темам семьи, детей, а сейчас и молодежи. Я уверена, что Год молодежи станет дополнительным стимулом и откроет новые возможности для реализации инновационных проектов по поддержке и развитию молодежи».

Мероприятия Года молодежи 2009 проводились в соответствии со Стратегией государственной молодежной политики в Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 18 декабря 2006 года № 1760-р. Стратегия разработана на период до 2016 года и опреде-

ляет совокупность направлений, ориентированных на молодежь, включающих задачи, связанные с участием молодежи в реализации приоритетных национальных проектов. Целью государственной молодежной политики является развитие и реализация потенциала молодежи в интересах России. Одним из приоритетных направлений реализации Стратегии государственной молодежной политики в Российской Федерации является вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях развития. Несмотря на обоснованную критику, Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации стала, пожалуй, первым документом такого уровня, признающим движущей силой развития России именно молодежную инициативу.

Так оправдал ли Год молодежи надежды, на него возложенные? Так ли сильна молодежная инициатива? И, самое главное, удалось ли Герценовскому университету, молодым преподавателям, студентам, магистрантам, аспирантам проявить себя и воспользоваться теми возможностями, которые дал этот год?

Положительный ответ напрашивается уже из тех соображений, что студенты, магистранты и аспиранты РГПУ им. А.И. Герцена удачно представили свои проекты на Всероссийском молодежном образовательном форуме «Селигер-2009» — из 31 представленного на форуме



проекта 11 получили поддержку представителей законодательной и исполнительной власти, бизнеса и некоммерческих организаций. Руководство подготовкой студенческих проектов для Всероссийского молодежного образовательного форума «Селигер-2009» осуществлялось управлением развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена. Также в рамках Года молодежи в РГПУ вновь стартовал конкурс социально значимых студенческих проектов «Моя инициатива в образовании». И, наконец, еще одно знаковое событие — открытие в Герценовском университете первой в России магистерской программы «Воспитательная деятельность с молодежью» (руководитель программы — доктор педагогических

наук, профессор Р.У. Богданова). Сделано, согласитесь, не так и мало даже для Года молодежи.

13 октября 2009 года в Герценовском зале состоялась встреча студентов, магистрантов и аспирантов с ректором РГПУ им. А.И. Герцена, академиком РАО Геннадием Алексеевичем Бордовским. Был представлен новый состав Студенческого совета, а также первый набор магистрантов по программе «Воспитательная деятельность с молодежью». Студенты, магистранты и аспиранты Герценовского университета — участники Всероссийского молодежного образовательного форума «Селигер-2009», чьи проекты получили поддержку, рассказали о планах по реализации своих инициатив. В конце встре-



Фото: Анна Держака

чи состоялось общение ректора Г.А. Бордовского и проректора по учебной и воспитательной работе С.Б. Смирнова со студентами в режиме открытого микрофона.

Подробнее обо всем вы сможете узнать из этого выпуска «Педагогических вестей».

Итак, будем считать, что главные задачи Года молодежи выполнены. И это заставляет верить в то, что, во-первых, молодежная инициатива не угаснет и далее, а во-вторых, что государство и в дальнейшем будет оказывать поддержку молодежным начинаниям в социальной, политической, культурной и научной сферах.

Антон ДЕРКАЧ,
корреспондент «ПВ»

**ВКЛЮЧАЙТЕСЬ! ПРИДУМЫВАЙТЕ!
ОРГАНИЗУЙТЕ! ВОПЛОЩАЙТЕ!**

Все о проектах, реализуемых студентами в Герценовском университете, и информацию о деятельности Студенческого совета при Ученом совете РГПУ им. А.И. Герцена вы найдете в этом номере.